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Anno scolastico 2023/2024 

Collegio Docenti del  4 Settembre 2023 – Verbale n°1 

Il giorno 04 del mese di Settembre dell’anno 2023 alle ore 9:00, nell’Auditorium della sede Pertini, si è riunito 

il Collegio dei Docenti, regolarmente convocato dal DS con circolare n.1 prot. 0009116 del 28/08/2023 per 

deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1. Saluti del Dirigente Scolastico ed insediamento dell'Organo Collegiale; 

2. Presentazione dei nuovi Docenti; 

3. Individuazione segretario verbalizzante: 

4. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

5. Scansione anno scolastico 2023/24 (trimestre/ quadrimestre); 

6. Nomina Collaboratori del Dirigente Scolastico/Responsabile Corsi serali; 

7. Individuazione aree Funzioni Strumentali, modalità e tempi di presentazione delle candidature; 

8. Organizzazione didattica e orario di funzionamento su cinque giorni (settimana corta); 

9. Nomina Commissione Orario; 

10. Nomina Responsabili di indirizzo; 

11. Nomina Commissione Esami integrativi; 

12. Criteri per Individuazione coordinatori/segretari dipartimenti disciplinari e consigli di classe; 

13. Bando per RSPP destinato preliminarmente al personale scolastico interno; 

14. Bando per Animatore Digitale a.s. 2023/24; 

15. Criteri di assegnazione dei docenti alle classi; 

16. Conferma accreditamento Progetto ERASMUS K120 Settore SCUOLA; 

17. Conferma Accreditamento - A.S. 2023/2024 ai sensi dei D.M. n. 93 del 30/11/2012 e D.M. n. 

249/2010; 

18. Individuazione docenti disponibili a svolgere il ruolo di tutor dei tirocinanti (D.M. n. 249/10, art.11, 

co.3) 

19. Piano delle Attività collegiali propedeutiche inizio lezioni (dal 05 al 13 settembre 2023); 

20. Ampliamento dell’offerta formativa I.I.S PERTINI-SANTONI: attivazione nuovi indirizzi; 

21. Delibera generale per adesione a Reti e/o a progetti di ampliamento O.F.:PON FSE-FESR. 

PNRR. 22. 

22. Comunicazioni del DS: Autorizzazione al personale docente per l’esercizio della libera 

professione TU D.L.297/94 e cert. N. 53 D.Lvo) 
 

Si procede preliminarmente all’appello nominale dei presenti,  

Si dichiara la validità della seduta avendo verificato il numero legale delle presenze. 

Il Foglio presenze è allegato al presente verbale e ne fa parte integrante ( Allegato N°1). 

Verificato il numero legale, il Dirigente dichiara aperta la seduta e procede alla discussione dei punti 

all’O.d.G.  

. 

Saluti del Dirigente Scolastico ed insediamento dell'Organo Collegiale; 

Il Dirigente Saluta i docenti , augura un buon anno scolastico a tutti e dichiara correttamente insediato l’organo 

collegiale quale dispositivo   tecnico  di validazione di tutte le attività dei consigli di classe e dei dipartimenti , 
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poi chiede al collegio l'integrazione di un nuovo punto all'ordine del giorno : 

Nomina Membri-operatori Organico del CTS e SPA a.s. 2023/24,  

 

il Collegio ascoltata la richiesta della D.S. 

Accoglie la proposta e  

Delibera all'Unanimità (Delibera N°1) 

 

l'ordine del giorno pertanto risulta integrato con il nuovo punto che diventa il punto  numero 22: : Nomina 

Membri-operatori Organico del CTS e SPA a.s. 2023/24  e facendo slittare al punto n. 23 Comunicazioni del 

DS; 

1. Presentazione dei nuovi Docenti; 

Il DS chiama singolarmente i docenti entrati in servizio nella scuola dal corrente a.s. 2023/24 per presentare 

all'intero collegio sia quelli neoimmessi in ruolo che i docenti con incarico annuale, da’ loro il benvenuto con 

l'augurio che si possano instaurare da subito collaborazioni positive e produttive per il buon funzionamento 

dell'Istituto. 

 

2. Individuazione segretario verbalizzante: 

Il DS individua come segretario verbalizzante per la prof.ssa Francesca Arcuri 

il Collegio Delibera all'Unanimità (Delibera N°2) 

 

3. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

Il Dirigente Scolastico dà lettura del verbale n. 7 del Collegio precedente per approvazione, ricordando che lo 

stesso è disponibile nella sezione “Amministrazione Trasparente” del sito istituzionale. 

Il Collegio dei Docenti 

Ascoltata la lettura del precedente verbale 

non avendo alcuna osservazione da fare; 

Sentita la richiesta di approvazione definitiva del verbale del 20/06/2023 avanzata dal Dirigente Scolastico 

Approva all’Unanimità  (Delibera N°3) 

 

4. Scansione anno scolastico 2023/24 (trimestre/ quadrimestre); 

Il Dirigente chiede al Collegio di deliberare se mantenere il quadrimestre oppure decidere per il trimestre. Il 

collegio decide di mantenere il Quadrimestre. 

Il Collegio sentita la richiesta del DS 

Approva all’unanimità la scansione dell’a.s. in due quadrimestri (Delibera N. 4) 

 

5. Nomina Collaboratori del Dirigente Scolastico/Responsabile Corsi serali; 

Il Dirigente individua come suoi collaboratori per il corrente anno scolastico le proff.sse: L. Muscò e S. 

Demare (quest’ultima individuata come Coordinatore organizzativo-didattico, punto di unione con l’Istituto 

Santoni) per la sede Pertini con una equa distribuzione dei compiti che verranno declinati nelle singole nomine; 

la prof.ssa F. Arcuri per la sede Santoni, e la prof.ssa E. Arena come responsabile del corso serale. 

 

Il collegio ne prende Atto 

6. Individuazione aree Funzioni Strumentali, modalità e tempi di presentazione delle candidature; 

Il DS propone 4 Aree Funzioni Strumentali  

1- AREA PTOF che dovrà comprendere anche la revisione di tutti i regolamenti della scuola. 

2- AREA SOSTEGNO DOCENTI 

3- AREA ALUNNI che dovrà occuparsi anche di Orientamento e Viaggi di Istruzione/Visite guidate; 

4- AREA INCLUSIONE 

 Le FF.SS. dovranno essere due docenti per ogni Area: uno per la sede Pertini e uno per la sede Santoni,  per 

un migliore funzionamento ed un'equa efficace della loro azione su entrambi i Plessi . 

Le candidature da parte dei docenti interessati ad espletare tali funzioni dovranno pervenire presso gli uffici di 

segreteria entro sabato 9 settembre. 

Il DS chiede inoltre al collegio di deliberare anche su tale ipotesi: nel caso ci siano molte domande per un'Area 

e nessuna o poche per un'altra area, le domande in esubero di un'area verranno ritenute valide per le altre aree 

individuate. 
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Il Collegio ascoltate le proposte del DS  

Delibera all’Unanimità (Delibera N° 5) 

 

7. Organizzazione didattica e orario di funzionamento su cinque giorni (settimana corta); 

Il D.S. ricorda al Collegio che, come approvato negli OO.CCC. competenti lo scorso a.s.2022-2023 , dal 

corrente anno scolastico parte per l'Istituto la sperimentazione dell'orario distribuito su 5 giorni settimanali, o 

settimana corta, e prosegue l’unità oraria di 55 minuti già approvata lo scorso ( Delibera n° 9 , Collegio docenti 

del 10/10/2022) . I primi due giorni, 14 e 15 settembre, l'orario scolastico, per tutte le classi, sarà 8:00-  12:35, 

a partire da giorno 18 settembre l'orario delle classi sarà dalle 8:00 alle 13:30,  il recupero pomeridiano in DID 

partirà dal mese di ottobre. Molte delle ore pomeridiane potranno essere  recuperate anche durante le giornate 

dedicate agli Open Day , tramite attività laboratoriali da calendarizzare nelle giornate di sabato,  viaggi di 

istruzione e visite guidate e/o comunque tramite attività aderenti alle programmazioni di classe da decidere 

all’interno dei singoli consigli di classe. 

Il DS ribadisce al collegio, anche per rendere edotti i nuovi docenti,  alcune delle motivazioni che hanno 

portato alla scelta della settimana corta quali: eccessive richieste di uscita anticipata nelle giornate di sabato da 

parte dei genitori degli alunni, come si evince dalle mail protocollate in segreteria; maggior numero di docenti 

assenti il sabato; numero eccessivo di docenti che richiedono annualmente il sabato come giorno libero; .inoltre 

si è scelto di dare un week end più lungo ai ragazzi, che dopo il periodo Covid hanno dimostrato una maggiore 

fragilità emotiva, in modo da poter avere più tempo da dedicare agli affetti familiari ed alle relazioni 

interpersonali. 

Il Collegio ascoltate le proposte del DS  

Delibera all’Unanimità ( Delibera N° 6) 

 

8. Nomina Commissione Orario; 

Il DS comunica che i docenti: F. Parise, S. Demare e S. Gerace hanno già iniziato a lavorare sull’imbastitura 

del programma relativo all’orario scolastico giornaliero, chiede se altri docenti sono disponibili a far parte della 

Commissione orario. Dal momento che nessuno si propone la Commissione orario sarà formata dai docenti 

suddetti. 

 

Il Collegio ascoltato l’intervento del DS  

Preso atto che nessun altro docente si propone per entrare a far parte della Commissione orario 

Delibera all’Unanimità ( Delibera N° 7) 

 

9. Nomina Responsabili di indirizzo; 

Il DS propone come responsabili di indirizzo i seguenti docenti: 

per il LICEO ARTISTICO  il prof. M . Guerra 

per  il professionale GESTIONE DELLE ACQUE E RISANAMENTO AMBIENTALE la prof.ssa A.M. 

Rizzuti 

per  il professionale SERVIZI CULTURALI E DELLO SPETTACOLO  la prof.ssa P. Filice 

per il TURISTICO la prof.ssa  L. Tirotta 

per il TECNICO GRAFICO il prof. D. Murano 

per il TECNICO CAT il DS chiede alla prof.ssa M. Lombardi , che si trova al suo ultimo anno di 

insegnamento, se vuole proseguire nel suo incarico di Referente o preferisce cedere l’incarico ad un altro 

docente, la prof.ssa M. Lombardi riferisce che preferisce lasciare l’incarico, il DS nomina come referente per il 

CAT il prof. T. Pupa che, pur assente al collegio, aveva dato preventiva disponibilità a ricoprire il suddetto 

incarico. 

 

Il Collegio ascoltate le proposte del DS  

Preso atto della volontà della prof.ssa M. Lombardi 

Delibera all’Unanimità ( Delibera N° 8) 

 

10. Nomina Commissione Esami integrativi; 

Il DS comunica che per assolvere in tempi congrui alle operazioni previste per  gli esami integrativi ed 

analizzare le richieste pervenute alla scuola, le docenti: F. Arcuri, S. DeMare, A. Nudo, N. Frijo, e l’Assistente 

amministrativo A. Batti, hanno già iniziato a lavorare per analizzare le domande pervenute ed organizzare per 

tempo gli esami integrativi,  propone quindi al collegio che le stesse entrino a far parte della Commissione 

Esami Integrativi per il corrente a.s. , poi chiede se ci sono altri docenti disponibili a farne parte, si propone la 
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prof.ssa A. Strangio. Pertanto la Commissione esami integrativa risulta formata dai 6 suddetti membri . 

 

Il Collegio ascoltate le proposte del DS  

Preso atto della Disponibilità della prof.ssa A. Strangio 

Delibera all’Unanimità ( Delibera N° 9) 

 

11. Criteri per Individuazione coordinatori/segretari dipartimenti disciplinari e consigli di classe; 

Il DS riferisce al collegio che sarebbe opportuno durante le riunioni di Dipartimento previste nei prossimi 

giorni, individuare i docenti coordinatori delle classi seguendo come criteri: 

a) la continuità   b) scelta su base volontaria 
ribadisce l’importanza del docente coordinatore punto di riferimento negli istituti scolastici, perché rappresenta 

il collegamento tra corpo docenti, alunni, famiglie e Presidenza e sensibilizza tutti i docenti a rendersi 

disponibili a ricoprire l’incarico. 

 

Il Collegio ascoltate le proposte del DS  

Delibera a favore all’Unanimità ( Delibera N° 10) 

 

12. Bando per RSPP destinato preliminarmente al personale scolastico interno; 

Il DS comunica che a breve verrà pubblicato , sia sul Registro Nuvola che su Albo Pretorio del sito 

dell’Istituto, il Bando per RSPP rivolto al personale interno dal momento che il prof. P. Sestito  si è detto 

disponibile a presentare la propria candidatura per il suddetto incarico.   

 

Il Collegio ascoltate l’intervento del DS  

Delibera a favore all’Unanimità ( Delibera N° 11) 

 

13. Bando per Animatore Digitale a.s. 2023/24; 

Il DS comunica che  a breve verrà pubblicato, sia sul Registro Nuvola che su Albo Pretorio del sito 

dell’Istituto, il Bando per animatore digitale , tale figura dovrà occuparsi tanto della gestione del Sito Web 

dell’Istituto quanto della Piattaforma Gsuite , in modo particolare in previsione dell’attivazione della DID 

come recupero pomeridiano delle ore non svolte il sabato per via dell’attivazione della settimana corta. 

 

Il Collegio ascoltate l’intervento del DS  

Delibera a favore all’Unanimità ( Delibera N° 12) 

 

14. Criteri di assegnazione dei docenti alle classi; 

Il DS comunica al collegio che i criteri di assegnazione dei docenti alle classi saranno: 

- Continuità fino a quando possibile e soprattutto in assenza di situazioni di incompatibilità;  

- Ridurre la rotazione dei docenti su più indirizzi e su più plessi, soprattutto in base alla loro rispettiva 

anzianità di servizio nella scuola. 

- Scelta dei docenti per la valorizzazione e la ripresa di alcuni indirizzi. 

 

Il Collegio ascoltate le proposte del DS  

Delibera a favore all’Unanimità ( Delibera N° 13) 

 

15. Conferma accreditamento Progetto ERASMUS K120 Settore SCUOLA; 

Il DS invita la prof.ssa O. Pegoraro Referente del progetto ad intervenire,  la prof.ssa O. P. riferisce quanto 

segue: 

 Premesso che il Progetto di Accreditamento Erasmus+Cod. 2020-1-IT02-KA120-SCH-094796 dura fino al 

2027, a Agosto sono pervenute 2 conferme: 

1.Comferma proroga del progetto in corso Cod. 2022-1-IT02-KA121-SCH-000052504, per cui saranno 

previste le seguenti attività: 

1.mobilità di breve durata per alunni in Portogallo,nostro Partner storico,che ospiterà la nostra delegazione di 

circa 18/20 alunni, inclusi quelli con minori opportunità, e 2/3 docenti accompagnatori 

2. Corsi di lingua Inglese e CLIL per lo staff a Malta, sarà prossimo il bando. 

2.Approvazione nuova candidatura relativa al terzo anno di Accreditamento Erasmus+ Cod. 2023-1-IT02-

KA121-SCH-000121414  con le seguenti attività: 
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1. mobilità di alunni in entrata e in uscita per circa 15 alunni, sempre previsti quelli con minori opportunità, più 

2/3 docenti accompagnatori, in partenariato con una  prestigiosa scuola superiore di Budapest;  

2. corsi metodologici in lingua Inglese sulla didattica partecipativa, tesa a favorire il successo formativo degli 

studenti attraverso metodologie didattiche innovative. 

E’ altresì stata approvata a giugno la candidatura per l’assegnazione di un’ assistente linguistica della 

Commissione Fulbright di Chicago, in arrivo intorno al 10 Ottobre, in servizio in 16 classi dell’indirizzo 

tecnico e professionale, in compresenza con i colleghi di lingua Inglese. 

Si ricorda,  infine, che il nostro istituto è stato scelto dall’USR Calabria come sede provinciale per il  Piano di 

formazione Regionale Erasmus+/eTwinning USR Calabria 2022-23.,che si terrà Martedì 12 Settembre in 

orario antimeridiano. Pertanto, si invitano all’iscrizione tutti i colleghi interessati a tale formazione, in 

particolare quelli interessati alla partecipazione in attività relative all’Accreditamento Erasmus+.  

 

Il Collegio ascoltato il DS  

Preso atto di quanto comunicato dalla prof.ssa O. Pegoraro  

Delibera all’Unanimità ( Delibera N°14 ) 

 

16. Conferma Accreditamento - A.S. 2023/2024 ai sensi dei D.M. n. 93 del 30/11/2012 e D.M. n. 

249/2010; 

Il DS chiede al Collegio di confermare anche per il corrente a.s. l’accoglienza dei Tirocinanti, sia delle 

discipline curricolari sia del sostegno, che stanno svolgendo il TFA presso le Università. Propone per la 

selezione dei suddetti tirocinanti i seguenti criteri: 

- Equa distribuzione dei tirocinanti tra le Università di provenienza 

- Ordine di arrivo delle domande  

- Accoglienza delle domande fino al raggiungimento del numero dei tirocinanti in base al numero di tutor 

 

Il Collegio ascoltate le proposte del DS  

Delibera a favore all’Unanimità ( Delibera N°15) 

 

17. Individuazione docenti disponibili a svolgere il ruolo di tutor dei tirocinanti (D.M. n. 249/10, art.11, 

co.3) 

Il DS comunica che a breve verranno resi disponibili su Nuvola i moduli di adesione per svolgere 

l’incarico di tutor dei tirocinanti TFA e  ribadisce che come per lo scorso anno è opportuno che ogni tutor 

segua al massimo due tirocinanti. 

 

Il Collegio ascoltate l’intervento  del DS  

Delibera a favore all’Unanimità ( Delibera N°16) 

 

18. Piano delle Attività collegiali propedeutiche inizio lezioni (dal 05 al 13 settembre 2023); 

Il DS dà lettura al collegio del piano delle attività di settembre. Lo stesso viene allegato al presente verbale e ne 

parte integrante (Allegato n°2). 

 

Il Collegio ascoltata la lettura del piano attività 

Delibera all’Unanimità (Delibera N° 17) 

 

19. Ampliamento dell’offerta formativa I.I.S PERTINI-SANTONI: attivazione nuovi indirizzi; 

Il DS ricorda al collegio che già lo scorso anno è stata presentata agli uffici preposti della Provincia di Crotone 

la richiesta di ampliare la nostra Offerta Formativa con gli indirizzi di studio: Alberghiero ed Agrario, alla luce 

del dimensionamento previsto per l’A.S. 2024-24 si ravvisa la necessità di avanzare nuovamenta la nostra 

proposta di Ampliamento dell’offerta Formativa includendo i suddetti indirizzi di studio. 

Inoltre , su proposta del prof. M. Guerra, si chiederà anche l’attivazione di un corso serale del Liceo artistico, 

indirizzo Ceramica, con Accordo con il CPIA. 

 

Il Collegio ascoltate le proposte del DS  

Delibera a favore all’Unanimità ( Delibera N°18) 

 

20. Delibera generale per adesione a Reti e/o a progetti di ampliamento O.F.:PON FSE-FESR. 

PNRR. 
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Il Dirigente chiede al collegio di deliberare per l’adesione ai bandi POR PON FSE-FESR - PNRR  , 

progetti ed attività promossi dal MIUR o dall’USR regionale, da Enti ed Associazioni Comunali e 

Provinciali e a Reti di scuole ai quali durante l’anno scolastico il nostro Istituto potrà valutare di aderire 

per ulteriore potenziamento dell’offerta formativa 

 

Il Collegio ascoltate le  richieste del DS  

Delibera a favore all’Unanimità ( Delibera N°19) 

 

21. Nomina Membri-operatori Organico del CTS e SPA a.s. 2023/24 

Il DS propone di nominare come membri operatori del CTS e SPA i proff: A.L.Perrupato, R. Rossitti e P. 

Piro. 

Il Collegio ascoltate le proposte del DS  

Delibera a favore all’Unanimità ( Delibera N°20) 

 

 

22. Comunicazioni del DS: Autorizzazione al personale docente per l’esercizio della libera 

professione TU 

D.L.297/94 e cert. N. 53 D.Lvo) 

Il DS comunica ai docenti interessati a svolgere oltre alla funzione docente anche la libera professione a 

presentare domanda presso l’Ufficio del Personale entro il 31/10/2023. 

Il DS Comunica  che giorno 2 Ottobre 2023 sarà ospite del nostro istituto il Sottosegretario di Stato al Ministero 

dell’Istruzione e del Merito, onorevole Paola Frassinetti, che ci ha supportati, grazie alla preziosa collaborazione 

della prof.ssa E. Barbuto, nella sperimentazione della settimana corta. La sua visita sarà per la nostra comunità 

scolastica l’occasione per inaugurare il nuova anno e la sperimentazione oraria su 5 giorni, nonché, se le 

procedure burocratiche saranno tutte espletate per la suddetta data, di inaugurare la sala dedicata al prof. P. 

Pittore,  e dare  il nome, A. Mori, al Liceo Artistico . 

 

Il DS chiede infine al collegio se vuole proporre al Consiglio di Istituto di sospendere le lezioni giorno 3 

novembre per poi recuperare lo stesso giorno durante l’Open Day . 

 

Il Collegio ascoltate la proposta del DS  

Delibera a favore all’Unanimità ( Delibera N°21) 

 

 

Esaurita la trattazione dei punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 10:30 

 

 

 

Il SEGRETARIO        Il DIRIGENTE SCOLASTICO  

f.to Prof.ssa Francesca Arcuri                                                                              f.to Dott.ssa Annamaria Maltese
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Allegato N°1  

Presenze Collegio Docenti 04/09/2023  

Cognome Nome  04/09/2023 

1 ABATE ANTONIO PRESENTE 

2 ACRI DOMENICO 
PRESENTE 

4 ALBI ANTONIO 
PRESENTE 

5 ALESSI GIUSEPPE 
PRESENTE 

6 ANDREOLI TOMMASO 
PRESENTE 

7 ARCURI DANIELA 
PRESENTE 

8 ARCURI FRANCESCA 
PRESENTE 

9 ARENA ELISABETTA 
PRESENTE 

10 ARRIGHI BENIAMINA   
PRESENTE 

11 BALBI SETTINO ANTONELLA   
PRESENTE 

12 BARBUTO STEFANIA 
PRESENTE 

13 BARBUTO ELISABETTA 
PRESENTE 

14 BASILE TERESA 
PRESENTE 

15 BASSO ROSANNA 
PRESENTE 

16 BENEVENTO VINCENZO 
ASSENTE 

17 BISCIGLIA ROSA 
PRESENTE 

18 BLANDINO DOMENICO 
PRESENTE 

19 BORDA ELVIRA 
PRESENTE 

20 BONANNO FLAVIA 
PRESENTE 

21 BRUGNANO ROSSELLA 
PRESENTE 

22 BUZZURRO GRAZIA 
PRESENTE 

23 CACCIA RAFFAELE 
PRESENTE 

24 CALABRETTA ERNESTO 
PRESENTE 

25 CALABRO' GRAZIA CHIARA 
PRESENTE 

26 CANNATA AGATA 
PRESENTE 

27 CAPOZZA VINCENZO 
PRESENTE 

28 CARDONE ESTER 
PRESENTE 

29 CARVELLI GIUSEPPA 
PRESENTE 

30 CATANZARO ROSA MARIA 
PRESENTE 

31 CERCHIARA PIETRO LEONARDO 
PRESENTE 

32 CIMITILE CORTESE WILLIAM 
PRESENTE 
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33 COLOSIMO VINCENZO  
PRESENTE 

34 CORIALE BENEDETTO 
PRESENTE 

35 CORTESE FRANCESCO 
PRESENTE 

36 COSTANTINO ANGELA 
PRESENTE 

37 COTRONEI SIMONA 
PRESENTE 

38 COTRONEO CATERINA 
PRESENTE 

39 CRUGLIANO ANTONIO 
PRESENTE 

40 CRUGLIANO MATILDE 
PRESENTE 

41 CUOZZO SANTO     
PRESENTE 

42 CURCIO ALBERTO 
PRESENTE 

43 CUSATO FRANCESCO 
PRESENTE 

44 CUTULI PIETRO 
PRESENTE 

45 D'ANGELO ANNA MARIA 
PRESENTE 

46 DE MARCO GIOVANNI   
PRESENTE 

47 DEMARE STEFANIA 
PRESENTE 

48 DIENI MARIALUISA 
ASSENTE 

49 DONNICI VINCENZO   
PRESENTE 

50 D'OPPIDO MARIAGRAZIA 
PRESENTE 

51 FABIANO GIOVANNI 
PRESENTE 

52 FICARRA ALESSANDRA   
PRESENTE 

53 FILICE PAOLA 
PRESENTE 

54 FRIJIO NUCCIA 
PRESENTE 

55 FRONTERA CARMELINA 
PRESENTE 

56 GALLO NICOLA 
ASSENTE 

57 GALIZZI EDOARDO 
PRESENTE 

58 GENTILE ABRAMO 
PRESENTE 

59 GERACE MARIARITA MICHELA 
ASSENTE 

60 GERACE SANTINO ANTONIO 
PRESENTE 

61 GROTTERIA MARIAFRANCESCA 
ASSENTE 

62 GUERRA MAURIZIO 
PRESENTE 

63 IERARDI ANASTASIA 
PRESENTE 

64 IERINO' RAFFAELLA 
PRESENTE 

65 IOCCA FRANCESCA 
ASSENTE 

66 LARATTA NICOLA 
PRESENTE 
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67 LEVATO LUCIA 
PRESENTE 

68 LIBONATI ANNARITA 
PRESENTE 

69 LIGUORI LUCIANO 
PRESENTE 

70 LOMBARDI MARIA 
PRESENTE 

71 LORIA FRANCO 
PRESENTE 

72 LUCENTE FABRIZIA 
PRESENTE 

73 LUMARE MARIA RITA 
PRESENTE 

74 LUPIA GIAN LUCA 
PRESENTE 

75 MANCINI COSIMO 
PRESENTE 

76 MANFREDI LUIGI 
PRESENTE 

77 MARASCO GIUSEPPINA 
ASSENTE 

78 MARTINO NOEMI 
PRESENTE 

79 MARRELLA LEONARDO 
PRESENTE 

80 MAZZA FRANCESCO G. 
PRESENTE 

81 MELE GIUSEPPE 
PRESENTE 

82 MERCURIO  TARCISIO FRANCESCO    
PRESENTE 

83 MESORACA DANIEL  
PRESENTE 

84 MESORACA SALVATORE 
ASSENTE 

85 MINERVINO MARIA 
ASSENTE 

86 MUNGARI MICHELINA 
PRESENTE 

87 MUNGARI FLORIANA   
PRESENTE 

88 MURANO DIEGO 
PRESENTE 

89 MUSCO' LUCIA RITA 
PRESENTE 

90 NAPOLITANO SERAFINO 
PRESENTE 

91 NATALE FLORA 
PRESENTE 

92 NICOTERA FRANCESCO 
PRESENTE 

93 NOCE FRANCESCA 
ASSENTE 

94 NUDO ANNA MARIA 
PRESENTE 

95 OPPIDO MARIO 
PRESENTE 

96 PADULA  MARIA 
PRESENTE 

97 PAGANO TERESA 
PRESENTE 

98 PALUCCI ANTONELLA 
PRESENTE 

99 PARISE FRANCO 
PRESENTE 

100 PARISE SIMONETTA 
PRESENTE 
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101 PARISI MARIANGELA 
PRESENTE 

102 PASCUZZI GIANFRANCO 
PRESENTE 

103 PEGORARO NADIA MARIA 
PRESENTE 

104 PEGORARO ORNELLA 
PRESENTE 

105 PERROTTA MARIA CATERINA 
PRESENTE 

106 PERRUPATO ANNA LUCIA 
PRESENTE 

107 PIGNOLO GIOVANNA 
PRESENTE 

108 PINTIMALLI TIZIANA 
PRESENTE 

109 PIRILLO GIUSEPPE 
ASSENTE 

110 PIRO  PASQUALINO 
PRESENTE 

111 PITRELLI ROSY 
PRESENTE 

112 PIZZUTO FRANCESCA 
PRESENTE 

113 POERIO ROSSELLA 
PRESENTE 

114 POMPO` ELENA 
PRESENTE 

115 PORCELLI GIOVANNI 
PRESENTE 

116 PORTUESE ANTONELLA 
PRESENTE 

117 PROIETTO ELISA 
PRESENTE 

118 PUPA TOMMASO 
ASSENTE 

119 ROMANO ALESSIA 
PRESENTE 

120 RIZZUTI ANNAMARIA 
PRESENTE 

121 ROSSITTI ROBERTO 
PRESENTE 

122 RUSSO DIEGO 
PRESENTE 

123 RUSSO ROSALBA 
PRESENTE 

124 SALERNO SALVATORE 
PRESENTE 

125 SCALISE MARIA GABRIELLA 
PRESENTE 

126 SCALISE ERNESTO 
PRESENTE 

127 SCARPELLI PIER GIUSEPPE 
ASSENTE 

128 SCALISE LUIGI 
PRESENTE 

129 SCHIPANI SALVATORE 
PRESENTE 

130 SCHIRRIPA  GIUSEPPE    
PRESENTE 

131 SCICCHITANO CATERINA 
PRESENTE 

132 SCINARDO MARIANNINA 
PRESENTE 

133 SERGI PAOLA 
PRESENTE 

134 SESTITO CRISTINA 
PRESENTE 
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135 SESTITO PASQUALE 
PRESENTE 

136 SEVERINO SIMONA 
PRESENTE 

137 SIMONE FRANCESCO SAVERIO 
PRESENTE 

138 SIMONETTI FRANCESCO 
PRESENTE 

139 SCICCHITANO GIANCARLO 
PRESENTE 

140 SODA MARIA TERESA 
PRESENTE 

141 SULLA AMANDA 
PRESENTE 

142 SQUILLACE ANGELINA 
PRESENTE 

143 STRANGIO ANTONIETTA 
PRESENTE 

144 STRANGIS DANIELA 
PRESENTE 

145 STRICAGNOLO LORENZO 
PRESENTE 

146 TALARICO LUCIANA 
PRESENTE 

147 TALLARICO DEZIA 
PRESENTE 

148 TASCHETTI FRANCESCA 
PRESENTE 

149 TEMPERA RENATO 
PRESENTE 

150 TERRANOVA GIUSEPPINA 
PRESENTE 

151 TIROTTA LAVINIA 
PRESENTE 

152 TORCASIO PASQUALINA 
PRESENTE 

153 TOSCANO CAROLINA 
PRESENTE 

154 TRAPASSO MARIA 
PRESENTE 

155 TRICOLI MARIA GRAZIA 
PRESENTE 

156 VENTURINI PAOLO 
PRESENTE 

157 ZITO MARIA TERESA    
PRESENTE 

158 ZANGARI TERESA 
PRESENTE 

        
 


